



## Беречь урожай от пожаров

Хлеб — это богатство нашей страны. В условиях Отечественной войны он приобретает большую значимость, поэтому необходимо беречь его, как зеницу ока. При уборке нового урожая необходимо уделить особое внимание на выполнение противопожарных мероприятий при охране хлеба.

Что практически нужно сделать для того, чтобы предупредить возникновение пожаров? Там, где имеются сложные машины, нужно оборудовать тракторы, моторы комбайнов и прочие двигатели внутреннего сгорания, работающие на обмолоте и уборке хлеба, противопожарными средствами. Установить искроуловители, котлы, ящики с песком, заготовить железные лопаты.

На полевых дорогах сделать указатели о запрещении курения, особенно на участках зрелых хлебов. Скирды снопов и молотильные тока возводить, по возможности, ближе к естественным водоемам — прудам, озерам, болотам. Предусмотреть разрыв между скирдами хлеба и железнодорожным полотном в 150 метров.

К. Тройников, пожарный инспектор при Бутурлинском РО НКВД.

## Сорвали дневную дойку

Районное совещание животноводов 23 июля всесторонне обсудило вопрос о повышении продуктивности скота. Четырехкратная дойка коров была принята совещанием, как одно из средств повышения молочности.

Вместо того, чтобы провести это мероприятие в жизнь, доярки сельхозартелей «Вперед» (Каменищи) Щурупова и Другова 1 ав-

И. Стрекалов, председатель Кремницкого сельсовета.

Больше заботы о коне

П. Князев, главный ветврач района.

Конь остается пока основным тяглом в сельском хозяйстве. Поэтому к нему нужно проявить исключительную заботу и внимание. Правильное кормление и эксплоатация коня — непременное условие ухода. Однако отдельные руководители колхозов, конюх и ездовые относятся к нему крайне безответственно, есть случаи сознательной порчи здоровья, а отсюда и надежда лошадей.

В колхозе «Двигатель революции», Ургинского сельсовета, для 14 лошадей правление колхоза не может создать хороших условий. В стойлах грязь, коней не чистят, корма подвозятся перегулярино, поэтому лошади часто остаются некормленными. Ездовые погибают лошадей от случая к случаю, а конюх об этом не заботится.

Конюх Портнов, того же колхоза, редкий гость на конном дворе. 2 августа лошади весь день были испоены и некормлены. Подобное безобразное отношение конюхов привело к истощению лошадей, к массовым травматическим повреждениям. За время работы Портнова зав. конным двором пало 15 лошадей. Из них одна лошадь утонула, жеребята конематка «Ветка» были выпущены в холодную ночь на пастбище, где выжеребились и погибли вместе с жеребенком, 2 жеребенка были заедены волками.

Все эти факты свидетельствуют о преступно-халатном отношении к животным. За препрежительное отношение к коню Портнов подвергнут штрафу, материал на него передан в прокуратуру для

Факты зверского отношения к коню имеют место во многих колхозах нашего района. Необходимо принять решительные меры к виновникам порчи здоровья лошадей, вплоть до отдачи их под суд. Руководителям колхозов следует покончить с благодушием, беспечностью и примиречеством к виновникам гибели животных и крачным образом улучшить уход и кормление коня. Там, где лошади доведены до истощения, организовать разнообразную и сытую подкормку. Давать для скормления, в первую очередь, виконосную смесь, спелый овес,

скирды снопов опахать плугом полосой в 1 метр.

На молотильных токах установить бочки с водой, пожарные насосы, ведра и прочий пожарный инвентарь. Место для курения устроить на расстоянии 35 метров за опаханной полосой тока и строго контролировать выполнение противопожарного режима на поле и на токах.

Обеспечить пожарным инвентарем хлебохранилища и не допускать при них группировки легкозагорющихся предметов (соломы, мякины и пр.). Соблюдать также противопожарные мероприятия и в населенных пунктах: вычистить дымоходные трубы, захламленные места, не допускать детских шалостей с огнем и др.

Соблюдая эти простейшие правила, мы сохраним хлеб от пожаров, а значит — полностью расчитаемся с государством и больше дадим колхозникам на трудодень.

К. Тройников, пожарный инспектор при Бутурлинском РО НКВД.

## Сорвали дневную дойку

густа сознательно сорвали обеденную дойку коров.

Безответственный поступок этих колхозниц был тут же обсужден на заседании правления колхоза. На основании Устава сельхозартелей, правление отстранило Щурупову и Другову от работы на один месяц.

И. Стрекалов, председатель Кремницкого сельсовета.

## По следам неопубликованных писем

В письме в редакцию газеты «Колхозная правда», защищество подписями, сообщалось о безобразной работе продавца Смагинского отделения сельпо т. Крыловой. Последняя не соблюдала определенных часов торговли, магазин открывала редко, иной раз он бывал закрыт по целым неделям. Свое отсутствие она объясняла поездками за вином, но вина в продаже не оказывалось. Крылкова продавала его на сторону по коммерческим ценам. За посуду, собранную у колхозников, она не рассчиталась.

Паек Крылкова выдавала с опозданием на 2—3 месяца, причем часто обвещивала покупателей.

Магазин зачастую был грязный, с потребителями Крылкова груба и дерзка.

На наш запрос Бутурлинский райпотребсоюз сообщил, что факты, указанные в письмах потребителей, подтвердились. Решением Бутурлинского сельпо Крылкова с работы снята.

В письме в редакцию газеты «Колхозная правда» автор сообщил о безобразиях в Ягубовском сельпо.

Комиссия по расследованию фактов на месте установила, что продавец Куликова действительно выдавала яичную муку в непросеянном виде. Правление Бутурлинского райпотребсоюза объявило Куликовой строгий выговор и предупредило, что при вторичном случае, подобного рода, дело на нее будет передано прокурору, для привлечения к ответственности.

давать молодой клевер в рубленом или резаном виде, а также молодую люцерну второго укоса. Слабым и тощим лошадям добавлять к рациону продукты молочных отходов, в виде обрата, столовой соли 25 гр. в сутки на 1 голову. Езду на них производить только шагом. Не допускать переутомления коня в работе, давать каждой лошади отдых один раз в неделю, соблюдая очередность. Для охраны их здоровья выделять ответственного за обоз при поездке и на пахоте. Каждый день утром и вечером обязательно осматривать лошадей, а в случае порчи их здоровья, немедленно доложить в правление колхоза, для принятия мер взыскания к виновникам порчи коня. Осмотр лошадей делать ежемесячно.

За повышение производительности коня, производить конюхам начисление трудодней. Лучших конюхов, добившихся хорошей упитанности, премировать и поощрять.

Зооветработникам, как государственному контролю за животными, следует больше оказывать практической помощи колхозам, особенно в сбережении коня. К виновникам порчи здоровья и гибели лошадей предъявлять требования, как к пособникам врачей колхозного строя. Гибель коня оформлять актом вскрытия трупа с выпиской заседания правления колхоза, после чего дело на виновных лиц направлять в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности.

## Культурные учреждения заброшены

Культурно-массовая работа в период уборочной играет большую роль. Однако Кремницкая парторганизация не заботится о культурном досуге колхозников, мало уделяет внимания работе изб-читален, красных уголков и клубов. В Каменицах есть клуб, но он все время на замке только потому, что нет культуры. Вместо того, чтобы заставить культуры Тюрина работать по настоящему, правление колхоза решило снять его с работы, не позабылось выделить на его место другого.

В колхозе «Серп и молот» молодежь забыла, как выглядит Красный уголок, ведь она не была в нем года полтора. Оказывается, что председатель кол-

хоза т. Царев все никак «не подымет» красноугольца. На самом деле люди есть, стоит только поинтересоваться ими.

Не создан здесь и агитколлектив, неудивительно поэтому, что колхоз не справляется с политическими и хозяйственными мероприятиями.

Кремницкой парторганизации следует побольше интересоваться жизнью колхозов и помогать им в организации крепкого, работоспособного агитколлектива, а также наладить работу политпросветучреждений. Это особенно важно в период уборочной кампании — в самый ответственный период колхозной работы.

М. Надеждина.

## Из зала суда

Нарсуд Бутурлинского района 8 августа рассмотрел уголовное дело по обвинению Горюховой Нины Михайловны по ст. 162 п «е» УК РСФСР (за мелкую кражу).

Горюхова похитила из государства. Ответственный редактор М. Г. Лобанова.

Богородский кожевенный техникум народного комисариата легкой промышленности СССР Объявляет

прием учащихся на 1944-1945 учебный год.

Техникум готовит: а) техников — технологов по кожевенному производству, б) техников — механиков по оборудованию кожевенных заводов.

### СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов. Заявления о зачислении в техникум подаются на имя директора техникума до 20 августа.

К заявлению, с указанием отделения, прилагаются:

1. Свидетельство об образовании.
2. Свидетельство о рождении.
3. Автобиография.
4. З фотокарточки.
5. Справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).
6. Справка о состоянии здоровья.

Приемные экзамены за 7 классов будут производиться с 21 по 25 августа по: а) русскому языку и литературе, б) математике, в) конституции СССР.

Лица, окончившие в 1943 и 1944 г. г. семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без приемных экзаменов.

Учащиеся всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

Учащиеся обеспечиваются СТИПЕНДИЕЙ на общих основаниях для техникумов. Иногородние обеспечиваются ОБЩЕЖИТИЕМ. Техникум имеет свою столовую, снабжение по нормам промышленных рабочих. Для практических работ учащиеся при техникуме имеется учебный хромовый завод.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, улица Свердлова № 3 Кожевенный техникум, тел. № 27. ДИРЕКЦИЯ.

## Сергачское педучилище Горьковской области

Объявляет

Прием учащихся в 1, 2, 3 классы на 1944-45 учебный год. В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет.

Желающие поступить в педучилище должны подать заявление о приеме на имя директора педучилища с приложением следующих документов: а) свидетельство о рождении, б) свидетельство об образовании, в) справка о состоянии здоровья, г) три фотокарточки.

Прием заявлений производится до 15 августа.

Поступающие в педагогическое училище с 20 по 25 августа подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку, арифметике в объеме семилетней школы. Учащиеся, окончившие семилетнюю школу с оценкой по основным предметам 5, принимаются в педагогическое училище без вступительных экзаменов.

Все успевающие учащиеся педагогического училища получают государственную стипендию. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и столовой.

Лица, желающие поступить во 2 и 3 классы, из числа окончивших 9-10 классы средней школы, сдают испытания только по русскому языку (письменно) и в 3 класс — по педагогике.

По всем вопросам можно обращаться в дирекцию педучилища.

Дирекция.